光"临"佳节 乐在"汾"享

□记者 张翠玲 见习记者 姚怡 综 合报道

为了关心关爱春节元宵 期间留沪的外来建设者、抗 疫人员及志愿者、机关企事 业单位职工、留沪师生等群 体。牛年春节期间, 市文明 办、临汾路街道及各居民区 纷纷开展了"我们的节日·春 节"线上线下庆祝活动,为留 沪过年的"原年人"开一扇 门,留一盏灯,共度 健康祥和的春 节。

留沪过年 别样精彩

市文明办以线上参与互动的形式, 营造欢乐祥和健康的节日氛围。留沪过 年的 "原年人",通过微信搜索公众号 "修身云",回复"灯谜",即可进入"市 民修身灯谜闯关"界面,参与活动;还可 以结合"市民修身行动",以抖音话题: #魔都过年我最牛,晒出自己在牛年春 节期间遇到的暖心事、有趣事、新鲜事, **晒一下**。

这个春节, 临汾路街道党建共建 驻区单位及爱心企业, 纷纷为留沪过 年户外职工送上蛋糕、春节礼包、酒精 湿巾等爱心礼物; 临汾路街道总工会 则特地准备了橄榄油礼盒,"防疫随心 包"和特色茶包等;街道妇联还组织社 区巾帼志愿者为外来留沪建设者编织 羊毛围脖,向"原年人"表达感谢和祝



2月8日是线下兑换活动开始的 第一天,临汾职工驿站内非常热闹,快 递外卖员、市容环卫工以及其他来沪 工作者纷纷来到这里抽取新年礼物。 四川籍外卖员小曾说道:"临汾职工驿 站一直以来都很关爱我们这些户外职 工,在这里感受到了家的温暖"。河南 籍环卫工人小楠说:"虽然选择了不回 家,但是在驿站同样感受到了浓浓的 过年味道。"3天里,累计有近300名 留沪外来建设者在临汾职工驿站领取

2月11日上午9点,一场除夕迎 春活动在街道党群服务中心热闹举 行。本次活动邀请临汾路街道社区卫 生服务中心、上海市民政第三精神卫 生中心、万科物业、彭浦邮政支局等驻 区单位的 30 余名的"原年人",并热 烈欢迎广大外来职工们一起参与。当

天, 党群服务中心的工作人员组织大 家一起在党群服务中心的影厅观看电 影《我和我的家乡》。期间,持有非上 海户口身份证的外来员工,还可以领 取一杯免费咖啡。电影结束后,工作人 员组织开展 "家乡话为建党百年送祝 福"活动。活动现场,大家通过写祝福、 录视频、录音和拍照等方式为建党百 年送出自己的祝福。

来自升辰美业的理发师田金钟,今 年19岁,安徽金寨人,第一次在外过 年,他希望自己尽快把手艺学好,争取超 过师父蔡先浩。万科物业员工李治民, 擅长维修,河南人,因为春节期间要保障 阳曲小区全体居民家中的小修小补,已 经20多年没有回老家了。他介绍说,河 南老家有个习俗,初一这天由男人负责 做饭,特此慰劳辛苦了364天的家庭主 妇。这个习俗,即使在上海,他亦坚守着。 李治民在街道党群服务中心录制了视 频,以这种方式给亲人们拜年。同时,他 还在心愿卡上写下了对祖国的祝福-祝愿伟大的祖国繁荣昌盛,国泰民安,人 民安居乐业,新的一年里再接再厉,做好 服务。

喜迎新春 送福上门

近日,街道社区党建办在党群服务 中心组织生活室召开了 "2020年离退 休干部之家家事总结会",共有30余人 出席了本次会议。活动中,工作人员给 每位老同志发放了"汾"享"家"事总结 册。随后, 社区党建办主任顾珏锋为送 学上门、送福上门、网宣负责人同志颁奖 并予以鼓励支持。结合今年是建党 100 周年,邀请离休干部代表龚道一当领誓 人,带领所有的党员老同志们重温入党 誓词、人党初心。"今天,我参加总结会 后,脑海里一直翻腾着。我已是耄耆之 年,生活在这样一个革命的大家庭里,能 像小学生那样好好学习革命理论知识; 能像亲人一样和大家漫谈学习心得;能 像朋友一样交流学习的感受。所以,我 们今后要积极参加我们这个大家庭的学 习生活,要支持这个大家庭的一切决定 和活动。这样,才能让我们在这个大家 庭里感到幸福,才能过上有意义的晚年 生活。"褚菊芳说。



阳曲路 570 弄居民区的志愿者在 做好新冠疫情联防联控的前提下, 给独 居老人、纯老户老人送去内有春联、福 字、窗花的福袋,恭贺新禧,并给老人拜



临汾职工驿站为"原年人"送新年礼包

年。每年在新春佳节来临之际给老人贴 春联,送福上门,已成为阳曲路 570 弄 居民区的优良传统。今年, 他们将该项 工作做得更加细致认真。



闻喜路 251 弄居委会为了以更好 的小区面貌迎接新春佳节的到来, 组织 小区党员、志愿者们一起开展了"全民 大扫除 洁净迎新春"活动。活动中,大 家不怕脏、不怕苦、不怕累,有的用扫帚 清扫路面落叶,有的用火钳从绿化带中 捡拾垃圾,有的小铲子铲除居民墙上的 小广告……经过近两小时的努力,小区 面貌焕然一新,受到了居民的一致好评。 路过的居民们都纷纷表示, 志愿者们带 头打扫卫生,带动了居民群众的参与热 情,为我们共同打造了一个干净、卫生、 舒适的宜居环境。

汾西路 260 弄居委会为了让社区

居民了解民间剪纸的艺术之美, 发扬中 国民间优秀的传统艺术, 社区精心组织 了一场老少同乐的剪纸活动。指导老师 从折叠到剪法,一步一步进行细致地讲 授,大家一步一步跟着学习,很快一个个 "福""喜"字出炉了,活灵活现,喜庆生 动。有了"福""喜"字的基础,紧接着 老师又教大家剪窗花。随之,栩栩如生 的生肖牛也在居民的巧手中呈现,现场 一片惊呼声。在相互学习欢声笑语中, 活动接近尾声。通过此次活动唤起了社 区居民对民间艺术的热爱, 丰富了社区 的幸福生活。

在新春佳节来临之际,为营造和谐 喜庆、祥和的节日氛围,阳曲路470弄 居民区居委干部带领年轻家长和孩子们 组织"迎新春、送祝福"大年初一拜年活 动。为了组织好此次拜年活动,居民家 长们提前设计好拜年路线图,精心准备 了新年红包和礼物。孩子们也期待已久, 准备好了拜年的祝福语。

大年初一,伴随着牛年的钟声,孩子 们一早醒来,穿上喜庆的新衣裳,9时准 点在小区中心花园集合和拍照留影。随 后,孩子们排成一列,依次从第一家开始 拜年,送祝福,共计拜访11户人家,收 获了很多新年礼物。

这个有点特殊的牛年春节, 临汾社 区里弄内外,处处充满欢声笑语,洋溢着 节日的喜庆, 在大家心中留下了难以磨 灭的温暖记忆。



阳曲路 470 弄的孩子们参加大年初一拜年活动